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ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ  ΛΛΥΥΚΚΕΕΙΙΟΟ  ΑΑΡΡΧΧΑΑΝΝΩΩΝΝ  ΣΣχχοολλ..  ΈΈττοοςς  22001155--22001166  
 

 

ΠΠεερριιήήγγηησσηη  σσττιιςς  ΑΑρρχχάάννεεςς  ::  

ΈΈνναα  ττααξξίίδδιι  σσττοο  χχώώρροο  κκααιι  ττιιςς  μμννήήμμεεςς  33550000  χχρρόόννωωνν  

 

Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  

ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 

Χώρος, οργάνωση και χρήση :  Φυσικό Περιβάλλον, Σχεδιασμός του 

διαθέσιμου χώρου, Αγροτική ανάπτυξη, Τουρισμός,  Εναλλακτικός και 

οικολογικός τουρισμός, Υιοθεσίες περιοχών  

 

 

 

 
 

 

Συμμετέχοντες μαθητές:      35   (15 αγόρια , 20 κορίτσια) 

                                                       Τάξη  Β΄  (Τμήματα  Β1 , Β2) 

 

Το σχολείο μας συμμετέχει στο Θεματικό Δίκτυο «Τουρισμός και Περιβάλλον» για 

δεύτερη σχολική χρονιά. Με άξονα την αναζήτηση εναλλακτικών μοντέλων τουριστικής 

ανάπτυξης για τον τόπο μας, επικεντρωθήκαμε αυτή τη χρονιά στη λαογραφία, 

γευσιγνωσία, αγροτικές ενασχολήσεις αλλά και το φυσικό μας περιβάλλον. 

Για να υπάρξει συνέχεια σε όλα αυτά και για να χτιστεί ένα βιώσιμο μέλλον στον τομέα 

του Τουρισμού, προϋπόθεση βλέπουμε την εκπαίδευση μαθητών, γονιών, συμπολιτών.  

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση μέσα από αναζήτηση, παιχνίδι, ομαδική δουλειά. Στόχος, 

να αγαπήσουμε, να αναδείξουμε τον τόπο μας, να διασφαλίσουμε το μέλλον μας. 

 

  

Συντονιστής καθηγητής :  Παπαδοπούλου Ελένη  ΠΕ02    

Συμμετέχοντες καθηγητές :  Παπαγεωργίου Χριστίνα  

Μανουράς Φαίδων 

 ΠΕ03  

ΠΕ04  
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ΣΣττόόχχοοιι    

Γνωστικοί :  Να προκληθεί το ενδιαφέρον των μαθητών να γνωρίσουν βιωματικά την 

ιστορία, τις κοινωνικές δομές, τις συνήθειες και τα έθιμα, το φυσικό περιβάλλον του 

τόπου μας. Να προσδιοριστούν εκείνα  τα στοιχεία της κουλτούρας και του 

περιβάλλοντος χώρου, που θα ενδιέφεραν και θα προσέλκυαν τον επισκέπτη.                            

Εκείνα  που καταδεικνύουν την συνέχεια της κουλτούρας των Αρχανών στους αιώνες.  

Συναισθηματικοί : Να ευαισθητοποιηθούμε στη προστασία και ανάδειξη του φυσικού 

και πολιτιστικού  περιβάλλοντος. Συνεργασία με συμμαθητές και συμπολίτες. 

Ψυχοκινητικοί : Να αλλάξουμε συμπεριφορά  και  στάση , να γίνουμε τουρίστες-

περιηγητές.  Να αναλάβουμε δράσεις προς ένα αειφορικό μοντέλο τουριστικής 

ανάπτυξης, εντελώς διαφορετικό από αυτό του μαζικού τουρισμού. 

Ως προς την επίτευξη των στόχων, το αποτέλεσμα κρίνεται αρκετά ικανοποιητικό στο 

βαθμό που κινητοποίησε το ενδιαφέρον των μαθητών στο γνωστικό, αλλά και το 

συναισθηματικό-βιωματικό τομέα. 
    

ΜΜεεθθοοδδοολλοογγίίαα  

 Καταιγισμός ιδεών και εννοιολογική χαρτογράφηση.  

 Παρακολούθηση πολυμεσικού υλικού και σχετική συζήτηση.  

 Παιχνίδια προσομοίωσης, ρόλων, αντιπαράθεσης απόψεων. 

 Συνέντευξη, ρεπορτάζ, έρευνα βιβλιογραφίας. 

 Έρευνα στο Διαδίκτυο. 

 Έρευνα και παρατήρηση στο πεδίο.  
 

ΧΧρροοννοοδδιιάάγγρρααμμμμαα    

Δεκέμβριος 2015 

3 συναντήσεις 

Συγκρότηση ομάδων, επιλογή υποθεμάτων, καθορισμός στόχων 

και δραστηριοτήτων. Προβληματισμός, καταμερισμός εργασιών. 

Ιανουάριος 2016 

5 συναντήσεις 

Συλλογή στοιχείων περιβαλλοντικών, ιστορικών, κοινωνικών και 

οικονομικών. Εργασία στις ομάδες για την ταξινόμηση και 

επεξεργασία του υλικού. Επίσκεψη στο ΚΠΕ Αρχανών. 

Φεβρουάριος 2016 

4 συναντήσεις 

Περίπατοι διερεύνησης στο φυσικό και στο ανθρωπογενές 

περιβάλλον των Αρχανών. Έρευνα, συνέντευξη με οινοποιό.  

Φωτογράφιση. Επίσκεψη στο ΚΠΕ Βάμου. 

Μάρτιος 2016 

3 συναντήσεις 

Επίσκεψη στο ΚΠΕ Τρικκαίων, εμπλουτισμός των στοιχείων και 

των ιδεών. Παραγωγή έντυπου και ψηφιακού υλικού 

Απρίλιος 2016 

4 συναντήσεις 

Αξιολόγηση των εργασιών, παρουσίαση και διάχυση των 

αποτελεσμάτων του Προγράμματος 
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ΣΣυυννεερργγαασσίίαα  μμεε  φφοορρεείίςς  

Συνεργαστήκαμε εποικοδομητικά με το ΚΠΕ Αρχανών που μας παρείχε υλικό και μας 

καθοδήγησε σημαντικά στην οργάνωση και υλοποίηση του προγράμματος, καθώς και 

τα ΚΠΕ Βάμου και Τρικκαίων. Με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, το Δήμο 

Αρχανών-Αστερουσίων, το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων του σχολείου μας, την 

εθελοντική ομάδα «Φίλιος Ζευς»  και άλλους συλλόγους των Αρχανών. 
       

ΔΔρραασσττηηρριιόόττηηττεεςς 

Μέσα από τις έρευνες και συζητήσεις  διαπιστώσαμε πως  ο τουρισμός έχει 

αναπτυχθεί τόσο που αποτελεί μεγάλη οικονομική δύναμη. Η αύξηση του βιοτικού 

επιπέδου και του ελεύθερου χρόνου των ανθρώπων, αυξάνει τη ζήτηση για  διακοπές. 

Για την Ελλάδα, ο τουρισμός  αποτελεί το 18% του ΑΕΠ . 

Η τουριστική δραστηριότητα φέρνει και θετικές, και αρνητικές επιπτώσεις στην 

οικονομία, στο περιβάλλον, στην κοινωνία και στον πολιτισμό. 

Θετικές συνέπειες:  νέες θέσεις εργασίας, είσοδο συναλλάγματος, άνοιγμα των 

μορφωτικών οριζόντων του πληθυσμού, κατασκευή υποδομών,  αναστήλωση 

ιστορικών μνημείων, προστασία περιβάλλοντος, μέσο ανάπτυξης.  

Αρνητικές συνέπειες:  μαζικοποίηση, εμπορευματοποίηση των ανθρωπίνων σχέσεων, 

αλλοίωση των κοινωνικών δομών, καταστροφή του περιβάλλοντος, άναρχη δόμηση 

αλόγιστη χρήση των φυσικών πόρων, εισαγόμενα προϊόντα. 

Οι αρνητικές συνέπειες οφείλονται στη μαζικοποίηση του τουρισμού κι έτσι 

αναζητούμε νέα πρότυπα τουριστικής ανάπτυξης ήπιων μορφών τουριστικής 

ανάπτυξης που εστιάζουν στην προστασία του περιβάλλοντος, στο σεβασμό του 

πολιτισμού, αλλά και στην ικανοποίηση των αναγκών του ντόπιου πληθυσμού. Ο 

«εναλλακτικός τουρισμός», αντιτίθεται στο πρότυπο του μαζικού τουρισμού, 

υποστηρίζοντας τις αρχές της αειφορίας. 

Πολλοί άνθρωποι θέλουν να ξεφύγουν από τα συνηθισμένα , να επεκτείνουν τους 

ορίζοντές τους, να κάνουν δραστηριότητες όπως αθλητισμός, φυσική ζωή, περιήγηση, 

πολιτιστικές δραστηριότητες, εκπαίδευση, περιπέτεια κ.α. Ο εναλλακτικός τουρισμός 

συνδέεται και με άλλους κλάδους της οικονομίας: γεωργία, κτηνοτροφία, χειροτεχνία. 

Υπάρχει λιγότερη εξάρτηση από ξένους οργανωτές ταξιδιών,  διατηρεί τον έλεγχο της 

τουριστικής ανάπτυξης από τους ντόπιους . 

Στην προσπάθεια ανάπτυξης αυτού του τουρισμού, απαραίτητη είναι η δημιουργία 

τουριστικής συνείδησης στους πολίτες του κάθε έθνους. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί 

μέσω της εκπαίδευσης όλου του πληθυσμού. 

(πηγή : ΚΠΕ Αρχανών) 

Τα παραπάνω συνοψίσαμε σε αυτήν την κάρτα  : 
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Το συννεφόλεξο, 

συγκεντρώνει τις  

«λέξεις - κλειδιά»,   

που προέκυψαν από 

τις συζητήσεις και τις 

αναζητήσεις μας. 

 

Μία από τις ομάδες μας είχε ως αντικείμενο τη συνέχεια των εθίμων, των κοινωνικών 

δομών, των διατροφικών συνηθειών των Αρχανιωτών μέσα στους αιώνες και τι από 

αυτά μπορεί να γευτεί, να γνωρίσει και να συμμετάσχει ο επισκέπτης μας. 

Μιλήσαμε με γείτονες, παππούδες και γιαγιάδες. Με ενθουσιασμό μας έδειξαν 

παλιές συνταγές, μας έφτιαξαν ξεχασμένα παιχνίδια, μας είπαν για έθιμα που οι 

ρίζες τους πάνε στα χιλιάδες χρόνια της ιστορίας του χωριού μας, μας μίλησαν και για 

χαμένα επαγγέλματα. Με μεγάλη ευγένεια η κυρία Καλοχριστιανάκη μας άνοιξε το 

Λαογραφικό Μουσείο και βυθιστήκαμε σε έναν άλλο τόπο και χρόνο. 

Δείτε την εργασία μας «Κάτι που χάθηκε(;)» ή μήπως δεν χάθηκε και είναι το 

παρελθόν μας η συνέχειά μας ;… Και τι τύχη θα είναι για τον επισκέπτη να γνωρίσει, 

να παρευρεθεί σε κάτι από όλα αυτά ! 
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http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post.html        ή και 

https://www.youtube.com/watch?v=6okpbTsjj3A 

 

 

Μια δεύτερη ομάδα, οπλίστηκε με φωτογραφική μηχανή και καλή διάθεση κι έκανε 

ένα μεγάλο περίπατο μέσα στον οικισμό των Αρχανών, στους πρόποδες του Γιούχτα, 

στο Φουρνί.  Για να ανακαλύψει και να αποτυπώσει στιγμές, χρώματα. Όσο κι αν οι 

Αρχάνες είναι πολύ-φωτογραφισμένες, πάντα ο επισκέπτης  θα βρει με τη δικιά του 

ματιά και το φακό κάτι καινούργιο ! Βγήκαμε να αιχμαλωτίσουμε εικόνες από τις 

Αρχάνες, αλλά αυτές μας αιχμαλώτισαν … Δείτε :  

 

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_45.html     ή και 

https://vimeo.com/173675543 

 

  

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post.html
https://www.youtube.com/watch?v=6okpbTsjj3A
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_45.html
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post.html
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_45.html
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Η αγροτική παραγωγή και οι τρόποι διαχείρισης της γης, από τα μινωικά χρόνια ως 

τις σύγχρονες καλλιέργειες, η ανάδειξή τους μέσω του αγροτουρισμού, προσέλκυσε  

το ενδιαφέρον μιας τρίτης ομάδας.  

Όσα βλέπουμε στους αγρούς των Αρχανών, τα έχουμε δει πάνω στα Μινωικά αγγεία 

και τις τοιχογραφίες. Μια πορεία αδιάρρηκτη από τότε, πάνω στον ίδιο δρόμο της 

ελιάς και του κρασιού. Θα είναι πολύ ενδιαφέρον για έναν επισκέπτη μας να 

παρευρεθεί σε μια από αυτές τις πανάρχαιες διαδικασίες! 

Πολύ ευγενικά, οινοποιός της περιοχής μας, μας παραχώρησε συνέντευξη σχετικά με 

το κρασί, το καμάρι των Αρχανών, τον Οινοτουρισμό και τη σύγχρονη δυναμική της 

αμπελουργίας. Δείτε την εργασία μας «Αγροτικός Τουρισμός Αρχανών» : 
 

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_5.html          ή  και 

https://www.youtube.com/watch?v=4UIyIuXIalI 

 

 

Η τέταρτη ομάδα  ασχολήθηκε με  την αξία του φυσικού περιβάλλοντος και του 

οικοσυστήματος της προστατευόμενης περιοχής του Γιούχτα,  καθώς και την 

αξιοποίησή της σε ένα εναλλακτικό μοντέλο οικοτουρισμού.  

 

«Ο Γιούχτας με την ανθρωπόμορφη όψη, το ιερό όρος των Μινωιτών, με τους πολλούς 

αρχαιολογικούς χώρους, αποτέλεσε και αποτελεί ένα φυσικό καταφύγιο μιας πλούσιας 

χλωρίδας (380 είδη φυτών, από τα οποία τα 21 είδη είναι ενδημικά φυτά της Κρήτης), που 

σπάνια συναντούμε στην Ευρώπη. Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι στον Γιούχτα 

φύεται περίπου το 1/5 της Κρητικής χλωρίδας και το 1/11 των ενδημικών φυτών της 

Κρήτης. Αυτός είναι και ο λόγος, που η περιοχή έχει συμπεριληφθεί στο κατάλογο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης CORINE BIOTOPS, στους σημαντικούς βιοτόπους για τη διατήρηση 

στην Ευρώπη, ενώ έχει ενταχθεί και στο Δίκτυο ΝΑΤURA 2000, με κωδικό GR 4310002 

«Γιούχτας-Φαράγγι Αγίας Ειρήνης».               (πηγή: Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης) 

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_5.html
https://www.youtube.com/watch?v=4UIyIuXIalI
http://www.nhmc.uoc.gr/el/news/1796
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_5.html
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«Η περιοχή είναι σημαντική για την αναπαραγωγή αρπακτικών πτηνών και ειδών που 

σχετίζονται με τους μεσογειακούς θαμνότοπους. Στο Γιούχτα συγκεντρώνεται μια 

ευάριθμη αποικία από γύπες Gyps fulvus. 

Το νότιο και δυτικό τμήμα της περιοχής είναι βραχώδες με πολύ απότομες πλαγιές. Το 

κύριο πέτρωμα είναι ασβεστόλιθος της σειράς Τρίπολης. Το βουνό περιβάλλεται από 

εκτεταμένες αμπελοκαλλιέργειες και ελαιώνες. Σημαντικότατος αρχαιολογικός χώρος 

στενά συνδεδεμένος με τις ανθρώπινες δραστηριότητες ήδη από τα πρώιμα νεολιθικά 

χρόνια. Η κύρια βλάστηση αποτελείται κυρίως από φρύγανα και μακκί  με μικρά 

τεχνητά δασύλλια από πεύκα και κυπαρίσσια.»  (πηγή: Life Natura 2000 Value Crete) 

Την όμορφη ιστορία, «Στη σκιά του Ιερού Βουνού», μια δουλειά του ΚΠΕ Αρχανών, 

διαβάσαμε σε μια από τις συναντήσεις μας : 

   

 Για μας, πάνω απ’ όλα είναι το Ιερό Βουνό μας, ο Αφέντης Χριστός, το βλέμμα των 

Θεών πάνω μας.  Να το αγαπάμε, να το σεβόμαστε, να το προστατεύουμε είναι 

αυτονόητο. Έχουμε την έγνοια του αλλά απαιτούμε και έχουμε και ιδέες.  

http://www.ecovalue-crete.eu/el/sites/gr4310010
http://www.kpearchanon.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=54
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Για την ακόμα μεγαλύτερη προστασία του, για την ανάδειξή του. Θεωρούμε 

επιτακτική ανάγκη τη δημιουργία Φορέα Διαχείρισης του Γιούχτα. Είναι ένας 

σπουδαίος προορισμός για πεζοπορία, παρατήρηση πουλιών και φυτών, 

αρχαιολογική μελέτη, για θρησκευτικό τουρισμό, για αθλητισμό, για ότι θέλει ο 

επισκέπτης που ζητά ένα αλλιώτικο τουριστικό μοντέλο! 

Δείτε ένα μικρό βίντεο με κάποιες προτάσεις μας : 
 

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_4.html     ή και 

https://www.youtube.com/watch?v=5b1JjIte4hE 

 

  

 

Φτιάξαμε όλοι μαζί, 

ένα ακόμη συνοπτικό 

βίντεο με όλες τις 

παραπάνω εργασίες,  

για την παρουσίαση 

των  Προγραμμάτων 

Σχολικών 

Δραστηριοτήτων  

2015-16  στο ΜΦΙΚ. 

Χαρείτε το ! 
https://www.youtube.com/
watch?v=YwtUnf5jeWs 
  

    

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_4.html
https://www.youtube.com/watch?v=5b1JjIte4hE
https://www.youtube.com/watch?v=YwtUnf5jeWs
https://www.youtube.com/watch?v=YwtUnf5jeWs
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/2016/07/blog-post_4.html
https://www.youtube.com/watch?v=YwtUnf5jeWs
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ΕΕκκππααιιδδεευυττιικκέέςς  ΕΕππιισσκκέέψψεειιςς  

To ΚΠΕ Αρχανών και η Παιδαγωγική του ομάδα, εκτός από την πολύτιμη βοήθεια,  

μας πρόσφεραν και τη φιλοξενία τους.  Επισκεφθήκαμε το ΚΠΕ στου οποίου το Δίκτυο 

«Τουρισμός και Περιβάλλον» συμμετέχουμε, παρακολουθήσαμε το πρόγραμμα 

«Εναλλακτικός τουρισμός; Φυσικά!!».  Παιχνίδια κρυμμένου θησαυρού, συνέντευξη με 

κατοίκους, επίσκεψη στο Αρχαιολογικό και το Λαογραφικό Μουσείο. Βρήκαμε άγνωστες 

γωνιές στην πόλη μας, τόπους, παραδόσεις και συνήθειες που μπορούν να προβληθούν 

και να αξιοποιηθούν σε ένα σχέδιο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.  
 

   

   

   

   
 

Με την επίσκεψή μας στο Βάμο Χανίων  διαπιστώσαμε πόσο ανέπαφος διατηρείται ο 

αυθεντικός χαρακτήρας του χωριού και συνδυάζεται αρμονικά με τουριστικές 

παροχές. Ένα πρότυπο μοντέλο ήπιας τουριστικής ανάπτυξης. 

Το ΚΠΕ Βάμου βιωματικά μας το έδειξε αυτό, με παιχνίδια και περιήγηση στον 

οικισμό. Η φιλοξενία που μας παρείχαν στον Δημοτικό Ξενώνα, πρώην 

Παρθεναγωγείο Βάμου, θερμή, ατμοσφαιρική, αξέχαστη ! 

 

http://www.kpearchanon.gr/
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Με την επίσκεψή μας στο Βαρούσι, την παραδοσιακή συνοικία της πόλης των 

Τρικάλων, γνωρίσαμε τις δυνατότητες τουριστικής προβολής,   από τη συνύπαρξη και 

λειτουργία του παραδοσιακού οικισμού μέσα σε μια σύγχρονη πόλη . Εμπλουτίσαμε 

τις γνώσεις , τις εμπειρίες  μας και είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε καλές 

πρακτικές και δραστηριότητες ανάδειξης βιώσιμου τουρισμού.  

Το ΚΠΕ Τρικκαίων μας καλοδέχτηκε, μας ξενάγησε, μας διασκέδασε με εκπαιδευτικά 

παιχνίδια και να ‘μαστε στην ιστοσελίδα τους : http://www.kpe-pertouliou-

trikkaion.gr/index.php/2009-12-13-18-34-55/2009-12-13-19-00-01/345-2016-03-09-11-07-20 

Επισκεφθήκαμε την Ελάτη και το Περτούλι, είδαμε δάση και πέτρινα γεφύρια, κάναμε 

φυσιολατρικό τουρισμό ! Στα εκπληκτικά Μετέωρα είδαμε τις χαρές και τα οφέλη του 

θρησκευτικού τουρισμού. Ταξιδέψαμε με τραίνο, κάτι που μειώνει το ενεργειακό μας 

αποτύπωμα, εξάλλου ήταν τόσο διασκεδαστικό ! 

 

http://www.kpe-pertouliou-trikkaion.gr/index.php/2009-12-13-18-34-55/2009-12-13-19-00-01/345-2016-03-09-11-07-20
http://www.kpe-pertouliou-trikkaion.gr/index.php/2009-12-13-18-34-55/2009-12-13-19-00-01/345-2016-03-09-11-07-20
http://kpe-vamou.chan.sch.gr/
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ΔΔιιάάχχυυσσηη  ––  ππρροοββοολλήή  ττοουυ  ΠΠρροογγρράάμμμμααττοοςς  

 Συνεχίσαμε τις αναρτήσεις στο ιστολόγιο, το οποίο είχε ξεκινήσει η περυσινή 

περιβαλλοντική ομάδα. Φιλοδοξούμε αυτό να λειτουργήσει ως πηγή πληροφοριών 

και διαφήμισης για όποιον ενδιαφέρεται να επισκεφτεί τον τόπο μας και να 

εξερευνήσει την παράδοση και τη φύση. Το blog, θα παραμείνει ενεργό, ώστε να 

μπορούμε να αναρτήσουμε κι άλλες προτάσεις μας. 
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/ 

http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/
http://www.kpe-pertouliou-trikkaion.gr/
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 Στο πλαίσιο της διάχυσης του 

προγράμματος, φτιάξαμε μια αφίσα,  

που αναρτήσαμε στους χώρους του 

σχολείου και σε κεντρικό σημείο των 

Αρχανών και κοινοποιήσαμε 

ηλεκτρονικά σε φίλους μας. 

 

Η σπείρα των εικόνων, φανερώνει την 

αέναη συνέχεια κι επιστροφή, την 

αδειάλειπτη επανάληψη στους αιώνες 

ιστορίας του τόπου μας, του 

πολιτισμού, του μόχθου, της 

καθημερινότητας, την πολύτιμη 

συμβολή του φυσικού περιβάλλοντος. 

 

 

 Με μεγάλη χαρά συμμετείχαμε στην εκδήλωση “Made in school 2016” που 

διοργάνωσε το Γραφείου Σχολικών Δραστηριοτήτων Ηρακλείου και 

παρουσιάσαμε το Πρόγραμμά μας στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης στις                       

12 Απριλίου 2016.  Ήταν για εμάς μια σπουδαία εμπειρία ! 

 

https://www.youtube.com/watch?v=YMwSVRnjvwo 

 

https://www.youtube.com/watch?v=YMwSVRnjvwo
http://archanes-ecotourism.blogspot.gr/
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 Αναρτήσαμε την παρούσα εργασία στην ιστοσελίδα του σχολείου μας: 

http://lyk-archan.ira.sch.gr/autosch/joomla15/index.php/drastiriotites/ekpaideytikes/68-

psd/pe-15-16 

 
 

http://lyk-archan.ira.sch.gr/autosch/joomla15/index.php/drastiriotites/ekpaideytikes/68-psd/pe-15-16
http://lyk-archan.ira.sch.gr/autosch/joomla15/index.php/drastiriotites/ekpaideytikes/68-psd/pe-15-16
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ΣΣυυμμππεερράάσσμμαατταα  --  ΠΠρροοττάάσσεειιςς 

Κριτήριο για να επιλέξουμε το πρόγραμμα ήταν το ενδιαφέρον να γνωρίσουμε 

καλύτερα την περιοχή  που ζούμε, τόσο στο φυσικό όσο και στο ανθρωπογενές 

περιβάλλον της.  Γιατί  θέλαμε να μάθουμε καλύτερα την ιστορία του τόπου μας , τις 

συνήθειες των ανθρώπων, τις ασχολίες τους και πόσο βαθιά πηγαίνουν στο χρόνο. 

Βασική ήταν η επιθυμία να μεταφέρουμε τη γνώση και την εμπειρία μας, στις 

οικογένειές μας , το σχολείο και την κοινωνία , να δείξουμε έτσι ότι οι Αρχάνες , που 

διαθέτουν αυτόν τον πλούτο στη φύση, την ιστορία και τον πολιτισμό αξίζει να 

αναδειχθούν σε έναν εξαιρετικό τουριστικό προορισμό, με πραγματικό ενδιαφέρον, 

εντελώς  διαφορετικό από τα μέρη που απλά συγκεντρώνουν μαζικά τουρίστες. 

Ολοκληρώνοντας  το πρόγραμμα μας νιώθουμε ικανοποιημένοι που ξανα-γνωρίσαμε 

τον τόπο που ζούμε και αγαπάμε και θέλουμε να διατηρηθεί ανεπηρέαστος από 

δράσεις που ίσως τον βλάψουν και τον υποβαθμίσουν. Επιθυμούμε και προτείνουμε 

ένα μοντέλο τουριστικής προβολής και ανάπτυξης που δε θα εξαντλήσει τους 

φυσικούς πόρους, δε θα αλλοιώσει τις κοινωνικές δομές και δε θα υποβαθμίσει τι 

φυσικό περιβάλλον.  

 

Θέλουμε οι επισκέπτες στο τόπο μας να δουν έναν πολύ σημαντικό αρχαιολογικό 

χώρο αλλά και να γνωρίσουν  από κοντά τις σύγχρονες δραστηριότητες των 

ανθρώπων, τις τοπικές επιχειρήσεις και τους συνεταιρισμούς, να περπατήσουν στα 

μονοπάτια του Γιούχτα, να χορτάσει η ματιά τους από την αγριάδα του φαραγγιού , 

και αν έχουν την τύχη να δουν από κοντά το Όρνιο, να μυρίσουν τα μοναδικά βότανα 

και να γευτούν τα υπέροχα τοπικά προϊόντα.  

 

Οι Αρχάνες είναι ένα στολίδι στη φύση και τον πολιτισμό.  

Θέλουμε οι τουριστικές δραστηριότητες στην περιοχή μας να λειτουργούν με 

προοπτική τα αειφορικά οφέλη που προκύπτουν από τον εναλλακτικό και βιώσιμο 

τουρισμό, ο οποίος σηματοδοτεί και καθορίζει το μέλλον μας  

 

 

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ 


